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При використанні у  технологіях органічного виробництва 
безплуж ного та плоскорізального обробітку ґрунту, а також  
розкидання по поверхні поля подрібнених рослинних реш ток (мульчі), 
виникає необхідність у  використанні стерньових сівалок (рис. 1) [1].

Стерньова сівалка -  це широкозахватна сівалка, вона одночасно  
виконує кілька операцій, характерних для декількох  
сільськогосподарських машин.

М етою  цієї роботи  є дослідж ення показників використання 
стерньових сівалок у в технологіях органічного виробництва.

Рис. 1. Стерньова сівалка у  полі

П итомий опір сівалок мож на визначити з наступної формули:

Км = Ко | 1+ А К ( V p -  У а ) | ,
де  Ко -  питомий опір машини при ш видкості V о= 5 км/ год; А К -  
приріст питомого опору при збільш енні ш видкості руху на 1км/год.

Для сівалок А К = 0 ,01 ...0 ,03 . П ід  час розрахунків вплив 
ш видкості враховують таким чином: для ш видкісних агрегатів беруть  
верхню  м еж у питомого опору.
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За кордоном стерньові сівалки досить поширені. П осівний  
комплекс дозволяє заощ адити на П М М  і трудових ресурсах. Крім того, 
значно зменш ується кількість н еобх ідн о ї для посіву техніки, оскільки  
сівалки виконують відразу кілька операцій: обробіток  ґрунту, внесення  
добрив, висівання зерна і коткування засіяних смуг. Стерньова 
різнорівнева сівалка відрізняється в ід традиційної сп особом  подачі 
насіння в сош ник, там він механічний -  посів насіння відбувається за  
рахунок їх  власної ваги. Сучасна стерньова сівалка висіває насіння з 
до п о -м о го ю  пневматики, що дозволяє виконувати кілька операцій.

Стерньові сівалки практично не мають недоліків, крім  
відсутності можливості працювати при традиційній системі 
землеробства. П еред висіванням насіння і розкиданням добрива є 
попередній прохід агрегату. А ле переваги у  них наступні: 
забезпечення захисту навколишнього середовищ а, так як немає 
потреби у  переорю ванні ґрунту з оборотом  пласта; економія на витраті 
палива; зниження трудовитрат; 
істотне зниження витрат на техніку, тощо.

Стерньові сівалки набагато вигідніш е купувати для роботи  у  
великих господарствах, припускаючи, що працювати вони будуть не 
більше півмісяця в рік. Сівалка ш ириною  захвату 18 м м ож е засівати  
350 га/добу. Велика перевага ц ієї сівалки для господарства полягає в 
тому, що можна здійсню вати посів б ез попередньої підготовки ґрунту.

Застосування комбінованих сівалок для реалізації технології 
стерньового різнорівневого посіву дозволяє, в порівнянні із звичайною  
(плуж ною ) технологією , досягти таких переваг: врожайність
збільш ується в середньом у в 1,5 рази; собівартість зерна зменш ується  
в середньом у в 1,7 рази; витрата П М М  зменшаться в 2,5 рази; затрати 
праці зменшаться втричі. П ри посіві 150 гектарів термін окупності 
одного посівного агрегату з 2-х сівалок складає -  один  польовий сезон.

Прикладом такої стерньової сівалки точного висіву є машини  
сер ії D eere/Bauer (Р Б ), вони мають найвищу продуктивність у  галузі 
(рис. 2).

Ц і надпродуктивні сівалки складаються з 3 -х  або 5-ти секцій, які 
здатні копіювати контур поверхні ґрунту, при цьому вони складаються 
до відносно компактних транспортних розмірів.

Сівалки D B  використовуються при посіві кукурудзи, 
соняшнику, сої, сорго ті інш их культур з подібним  міжряддям. П осів  
можна здійснювати, як за класичною, мінімальною, так і за нульовою  
технологіями обробітку ґрунту. Н а всіх  сівалках сер ії D B  встановлені 
висіваючі секції М ахЕ ш е^ еР Іш  з дозаторами УасиМ еіег.
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Рис. 2. Сівалка серіїDeere/Bauer (DB)

В табл. 1 наведено дані технічної характеристики сівалки сер ії 
D eere Bauer (D B ).

Т абл и ц я  1
Д ан і т ех н іч н о ї хар ак тер и сти к и  с івал ок  сер ії D eere  B au er  (D B )

М одель D B 37 D B 44 D B 55 D B 74 D B 83
Число рядів 16 24 24 32 36
М іжряддя, см 70 56 70 70 70
Ємність баку для насіння, 
л/ряд

105 105 105 105 105

С истема моніторингу  
SeedStar

+ + + + +

Висіваю ча секція
M axEm erge /  з систем ою  CCS Pro 

Series

Змінна норма висіву на
ходу

+ + + + +

2- х  дисковий сош ник  
Т гц-У ее

+ + + + +

Регулювання тиску на 
сош ник

М еханічно (пружини) ступінчасто/ 
опційно —  пневматична 

безступінчасто
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Переваги стерньових сівалок досягаю ться за рахунок наступних  
факторів: обробіток  ґрунту і посів проводяться одночасно, що 
дозволяє зберігати вологу в ґрунті від випаровування; посів зернових  
культур м ож е проводитися як за попередньо обробленого грунту, так і 
по стерні; витрати на внесення добрив і їх  зароблення в грунт 
комбінованими посівними агрегатами скорочую ться багаторазово; 
поліпш уються хімічні, ф ізико-хім ічні та інш і показники родю чості 
грунтів; прикочування грунту лише за засіяних см угах сприяє кращому 
контакту насіння з грунтом і капілярного підйому води до  насіння з 
ниж ніх шарів грунту; зерно пшениці, отримане при посіві 
комбінованими агрегатами, має більш  високий вміст білка та сирої 
клейковини порівняно зі звичайною технологією  тощо.

Застосування різнорівневого внесення добрив і насіння  
позитивно впливає на поліпш ення екологічних обставин. Аргументи  
на користь ц ієї думки: з ’являється додатковий захисний шар грунту, 
оскільки, як добрива вносяться на велику глибину щ одо висіву насіння  
(до 8-10 см); при цій технології грунт краще захищ ений від  
вимивання, вітрової ерозії; знаходж ення добрив у  відносно вологому  
грунті, безпосередньо під насінням, сприяє його активному розвитку, 
формуванню потуж ної кореневої системи.

В и сн ов к и . При використанні у  технологіях органічного 
виробництва безплуж ного та плоскорізального обробітку грунту, а 
також розкидання по поверхні поля подрібнених рослинних решток  
(мульчі), виникає необхідність у використанні стерньових сівалок.

Стерньові сівалки практично не мають недоліків, крім 
відсутності можливості працювати при традиційній системі 
землеробства. Але переваги у  них наступні: забезпечення захисту  
навколишнього середовищ а, так як немає потреби у  переорюванні 
грунту з оборотом  пласта; економія на витраті палива; зниження  
трудовитрат; істотне зниження витрат на техніку, тощо.
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Реформування аграрного сектору економіки України на 
сучасному етапі суттєво актуалізує цілий комплекс питань, п ов’язаних  
з негативним впливом ш видких темпів розвитку суспільства на якість 
та збалансованість харчування населення. Том у динамічно зростає 
попит на продукти, вироблені в ум овах органічного землеробства і 
тваринництва [1, 7].

Органічне тваринництво висуває ряд вимог щ одо  
кормовиробництва та годівлі тварин, як основного фактора якості та 
безпечності продукції галузі [6].

За органічного кормовиробництва регламентований перелік  
речовин та методів, які не дозволено використовувати у 
технологічному процесі. Зокрема, заборонені засоби  і методи, які 
застосовую ться для відновлення якостей, втрачених у  ход і переробки і 
зберігання органічних кормів, для виправлення результатів недбалості 
при переробці, або можуть іншим чином вводити в оману щ одо  
істинної природи даних продуктів. Крім того, не повинні 
застосовуватися такі речовини, як ГМ О, похідн і ГМ О та продукти, 
вироблені ГМ О, стимулятори росту і синтетичні амінокислоти. Також  
заборонене використання іон ізую чої радіації для обробки органічних  
кормів або сировини, яка використовується у  кормах [2].

Н еорганічні кормові матеріали рослинного походж ення, кормові 
матеріали тваринного і мінерального походж ення, кормові добавки  
можуть використовуватися лише якщо є в ідповідні дозволи. 
Утримання тварин на раціонах, які можуть викликати анемію , а також  
примусова відгодівля, заборонені.

Транспортування кормів до  інш их виробничих (підготовчих) 
підрозділ ів або складських приміщ ень також має ряд вимог при  
органічному кормовиробництві. Так, п ід  час транспортування слід
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